

ŠALEŠKI RUĐAR

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE VELENJE

18. januar 1968 — LETO IV. Št. 1 (63) — Cena 30 par — Poština plačana v gotovini.

ZAPIS Z ZADNJE SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE V LANSKEM LETU.

O REŽIMU NA NOVEM POKOPALIŠČU BOMO RAZPRAVLJALI NA ZBORIH VOLIVCEV

27. decembra lani so se odborniki občinske skupščine sestali na zadnjo sejo v tem letu. Tudi na tej seji so odborniki občinske skupščine obravnavali več za življenje v občini pomembnih zadev.

Med najvažnejše zadeve spada vsekakor nameravana opustitev pokopališč v Soštanju in Velenju ter ustanovitev centralnega pokopališča za pretežni del Šaleške doline v Podkrajju pri Velenju. Kot je znano jo potrebno pokopališče v Soštanju opustiti zaradi bližajočih rudarskih del na območju Družmirja. Pokopališče v Velenju pa je potrebno opustiti zaradi pomanjkanja prostora za nove grobove. Zaradi tega se je že pred leti z generalnim urbanističnim načrtom za Šaleško dolino predvidela gradnja novega pokopališča namesto sedanjih dveh pokopališč, ki ju je potrebno opustiti. Za lokacijo novega pokopališča se je izbral Podkraj pri Velenju, ker se je edino tam našel prostor, ki najbolj ustreza pogojem, ki jih morajo nova pokopališča izpolnjevati po določbah zakona o pokopališčih. Po teh določbah mora zemljišče ki se uporabi za novo pokopališče, biti tako prostorno, da se lahko na njem uredijo grobovi najmanj za 75 let, da je suho, lahko dostopno in da leži najmanj 500 m od najbližjih poslopj. Previdoma se bosta prejšnji pokopališči opustili 30. junija letos, ker bo do takrat novo pokopališče dokončno zgrajeno. Občinska skupščina bo morala s svojimi predpisi določiti pokopališki red na novem pokopališču, red in način vzdrževanja opušče-

nih pokopališč, način prenosa posmrtnih ostankov in spomenikov na račun rudnika lignita Velenje (iz opuščenega pokopališča v Soštanju na novo pokopališče) ter cene za pokopališke storitve na novem pokopališču. Osnutke teh predpisov so odborniki občinske skupščine na tej seji samo načelno obravnavali, ker so menili, da naj o vseh teh vprašanih obširno razpravljajo občani na zborih volivcev in na drugih sestankih, tako da bodo novi predpisi v kar največji meri v skladu z upravičenimi interesi prizadetih občanov.

SKRB ZA ODDALJENE ŠOLOOBVEZNE OTROKE

Na seji so sprejeli tudi pomemben odlok o prevozu in oskrbi oddaljenih šoloobveznih otrok. Po tem odloku ima vsak šoloobvezen otrok, ki je oddaljen več kot 4 km od šole, pravico do brezplačnega prevoza v šolo, vsak šoloobvezen otrok, na območju, ki je oddaljeno več kot 4 km od šole ter ima več kot 3 km do avtobusnega postajališča, pa ima pravico do brezplačne oskrbe v kraju solanja. Odlok dopušča možnost, da se pravica do brezplačnega prevoza v šolo oziroma do brezplačne oskrbe v kraju solanja sporazumno med starši oziroma šolo uredi tudi drugače kot predvideva ta novo sprejeti predpis občinske skupščine. Računa se, da bodo

stroški prevozov otrok v šolo znašali letno najmanj 190 tisoč novih dinarjev, stroški oskrbe otrok, ki imajo pravico do brezplačne oskrbe v kraju solanja, pa nadaljnjih 25 tisoč novih dinarjev.

MANJ DENARJA V OBČINSKEM PRORAČUNU

Občinska skupščina je na tej seji uredila tudi začasni način financiranja koristnikov sredstev občinskega proračuna in temeljne izobraževalne skupnosti. Po dosedanjih znanih podatkih bodo proračunska sredstva občine v letošnjem letu bistveno manjša kot so bila v preteklih letih, v proračunu pa se bodo morala zagotoviti sredstva za nekatere nove družbene potrebe kot so materialni izdatki postaj milice, razširjena dejavnost občinskih javnih tožilcev itd. Po odlokih, ki urejajo začasno financiranje do sprejetja proračuna, bo imela temeljna izobraževalna skupnost iz rednih virov enaka sredstva kot v prvem tromesečju lanskega leta, sredstva koristnikov občinskega proračuna pa bodo manjša za 2 odstotka.

KRUH NE BO DRAŽJI

Izmed zahtevkov za povišanje cen nekaterim prehrabnim proizvodom je občinska skupščina obravnavala zahtevek podjetja Veležitar za povišanje cen kruha. Občinska skupščina je ugotovila, da zahtevek ni upravičen, ker se cene moka po uvedbi gospodarske reforme sploh niso spremenile. Vsako povečanje cen kruha, ki predstavlja 11 do 17 odstotkov življenjskih sredstev povprečne delavske družine, bi poslabšalo življenjski standard delovnih ljudi in je zato popolnoma razumljivo, da je bil predlog za povečanje cen kruha soglasno zavrnjen.

Občinska skupščina bo na eni izmed prihodnjih sej obravnavala še predlog za povišanje cen mleka, ki so ga dostavile gospodarske organizacije, ki se bavijo s proizvodnjo in prodajo mleka. Na seji je bil zavrnjen tudi sklep Skupščine komunalne skupnosti socialnega zavarovanja Ravne na Koroškem, po katerem bi morali plačevati dodatni prispevek za zdravstveno zavarovanje tisti delavci, ki se poleg redne zaposlitve bavijo še s kmetijsko dejavnostjo oziroma tisti, ki so poleg redne zaposlitve še v posebni pogodbeni zaposlitvi s svojo organizacijo. Odborniki so bili mnenja, da uvedba tega prispevka tako dolgo ne bo umestna, dokler se ne bo uvedel tudi dodatni prispevek za zdravstveno zavarovanje za tiste delavce, ki se poleg zaposlitve bavijo še z dopolnilno obrtno dejavnostjo.

Zvezna skupščina pa je na zadnji seji z dopolnitvijo temeljnega zakona o organizaciji in financiranju socialnega zavarovanja možnost uvedbe dodatnega prispevka za vse osebe, ki poleg dela v delovnem

(Nadaljevanje na 3. strani)



TITO - vodilni ustvarjalec v revolucionarnem boju narodov Jugoslavije

Trideset let je minilo odkar je tovariš Tito prevzel vodstvo komunistične partije Jugoslavije, mineva pa tudi že petdeset let njegovega revolucionarnega dela. Brez tovariša Tita si ne moremo predstavljati našo revolucionarno pot, zato je njegova tridesetletnica hkrati jubilej vseh jugoslovanskih komunistov in borcev za novo socialistično Jugoslavijo. Te dni se spominjamo prehojene borbene poti tovariša Tita. Spominjamo se njegovega vsestranskega deleža, ki ga je prispeval s svojo veliko sposobnostjo v zgodovinskem razvoju Jugoslavije. Ko se delovni ljudje Socialistične federativne republike Jugoslavije spominjamo na najuspešnejšo etapo naše socialistične revolucije ne moremo mimo osrednje osebnosti tega razvoja. Naj ob tej priliki objavimo besede Edvarda Kardelja, ki jih je med drugim povedal na svečani seji CK ZKJ, decembra lani:

»TITO je rastel iz partije in delavskega gibanja in v svojem boju in v svojih naporih je imel v partiji in delavskem razredu stalno oporo, podporo in sodelovanje. Toda Tito je postal vodilna ustvarjalna osebnost naše partije in našega revolucionarnega delavskega gibanja spričo sposobnosti, da je v številnih dilemah, ki jih je prinašal boj, pokazal pravi tiste poti in sredstva, ki prinašajo zmage in uspehe, tj. ki jih potrjuje živa revolucionarna praksa. Za nas revolucionarne marksiste, je namreč veličina zgodovinske osebnosti predvsem njena ustvarjalna vloga v boju za vsestranski človeški napredek in za osvoboditev človeka izpod vseh oblik izkoriščanja in podrejenosti. Zato imajo med zgodovinskimi imeni izreden pomen tista, ki so ne samo postala izraz naprednih teženj zatiranega razreda in človeka ter njihov bojni klic, marveč ki so na posameznih zgodovinskih prelomnicah ustvarjalno vplivala na sprejemanje takšnih revolucionarnih naprednih in humanističnih odločitev, ki so dejansko prinesle uspehe in zmage takšnim težnjam.

TITO je eno najizrazitejših imen v vrstah takšnih zgodovinskih osebnosti.

TITOVO ime je že davno prestopilo tudi meje naše države in postalo lastni vseh tistih, ki jim je mir eksistenčna potreba, ki nastopajo v obrambo svoje nacionalne biti in obstoja, neodvisnosti, graditve enakopravne skupnosti narodov, osvoboditve izpod vseh oblik izkoriščanja, podrejanja in zatiranja, odstranjevanja sile v odnosih med državami in narodi. Titovo ime je postalo simbol borca v vojni in miru in izraz humanistične vizije novega, rešenega strahu pred uničenjem človeka po človeku in naroda po narodu, sveta, ki bo rodil sardove, kateri ne bodo poznali vojnih strahot in pustošenja, animalnosti in človeku ter med ljudmi in narodi.

Nam, Titovim sodobnikom, je težko vsestransko oceniti ves objektivni pomen njegovega dela. Kot neposredne pričevalci Titove besede in akcije od njegovih prvih zgodovinskih korakov pa vemo, da sta le-ti bili gibalna sila mnogih naših najvažnejših odločitev na usodnih družbenih prelomnicah. Zato je Titovo delo eden tistih zgodovinskih pojavov, ki bodo trajno navdihovali socialistično in vsako napredno misel in akcijo naše družbe.

ŠKALČANI PREDLAGAJO PRAZNOVANJE OBČINSKEGA PRAZNIKA V NJIHOVEM KRAJU

Ko so na seji krajevnega odbora SZDL v Škalah ob koncu lanskega leta razpravljali o programu dela za leto 1968, so sklenili, da bodo končno dokončali in opremili dom družbenih organizacij.

Dom družbenih organizacij v Škalah, ki je bil namenjen za gasilski dom, gradijo v Škalah že več kot 10 let. O tej gradnji Škalčani razpravljajo skoraj na vsakem sestanku.

Velik napredek pri izgradnji doma je bil dosežen leta 1966 in 1967, ko so vse družbene organizacije v Škalah prispevale za gradnjo skupaj blizu 4 tisoč novih dinarjev. S prispevkom občinskega odbora SZDL, ki je dal 3 tisoč novih dinarjev in krajevne skupnosti, ki je prispevala 7 tisoč novih dinarjev, so imeli na razpolago 14000 novih dinarjev. Za gradbeno delo in material so porabili 22.000 novih dinarjev. Razlika, okoli 8 tisoč novih dinarjev, so dobile družbene organizacije od čistega dobička prireditve ob priliki proslave dneva vstaje.

Dom je pravzaprav dograjen. Potrebna bi bila še samo notranja ureditev — pod, stopnišče, oder, soba in oprema. Zato je krajevni odbor SZDL mnenja, da bi vse družbene organizacije v Škalah s skupno akcijo lahko zbrale dovolj denarja in s prostovoljnimi delom dovolj delovne sile, da bi letos dom izročili svojemu namenu.

Da bi otvoritev doma družbenih organizacij lahko primerno proslavili, so sklenili

predlagati občinski skupščini, da bi bila letošnja proslava občinskega praznika v Škalah. V tem primeru bi družbene organizacije storile vse, kar je v njihovi moči, da bi do praznika bil dom pripravljen za otvoritev.

DELAVSKA UNIVERZA VELENJE

RAZPISUJE vpisovanje v

- Začetni tečaj angleškega jezika
 - Nadaljevalni tečaj nemškega jezika
 - Začetni tečaj francoškega jezika
 - Krojno-ročni šivalni tečaj
 - 8. razred osnovne šole, oddelka za odrasle
- Prijave sprejemajo do 15. februarja 1968 vsak delovni dan od 8. do 12. ure v upravnih prostorih v Velenju, Titov trg 2, telefon 85-155.

PO 25757/1971

